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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

25 novembre 2020 25 november 2020 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ 

 
 

______ 

Motions déposées le 25 novembre 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Nabil Boukili au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice, chargé de la Mer du 
Nord sur "la protection juridique des lanceurs d’alerte" 
(n° 52). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 25 november 2020 tot besluit van de 
interpellatie van de heer Nabil Boukili tot de vice-
eersteminister en minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "de rechtsbescherming van 
klokkenluiders" (nr. 52). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (17 h 44) 1. Motie van aanbeveling (17.44 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Loterie nationale, adjoint à la 
ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles 
et du Renouveau démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met de Nationale Loterij, toegevoegd 
aan de minister van Binnenlandse Zaken, 
Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing 
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- considérant que le résultat de la procédure qui s'est 
récemment tenue devant la justice britannique afin de 
trancher sur l'extradition de Julian Assange vers les 
États-Unis ne sera pas connu avant le 4 janvier 2021; 
- considérant que Julian Assange est actuellement 
détenu à la prison de haute sécurité de Belmarsh dans 
l'attente du verdict; 
- considérant que ses conditions de détention ont été 
dénoncées dans la presse par 60 médecins, estimant 
que Julian Assange pourrait décéder dans sa cellule 
tant sa santé physique et mentale est préoccupante; 
- considérant qu'un expert des Nations Unies en 
matière de torture a indiqué que Julian Assange 
présentait tous les symptômes typiques d'une 
exposition prolongée à la torture psychologique; 
- considérant que la procédure en elle-même a 
soulevé de nombreuses questions quant à son 
impartialité; 
- considérant que ce procès a été qualifié par Amnesty 
International de "simulacre de justice"; 
- considérant qu'il y a lieu de s'inquiéter également sur 
les futures conditions de détention de Julian Assange 
aux États-Unis, s'il venait à y être extradé; 
- considérant que par son travail journalistique, 
dénonçant notamment des crimes de guerre commis 
par les États-Unis en Afghanistan ainsi que l'ingérence 
et l'espionnage américains dans d'autres pays du 
monde, Julian Assange a servi la démocratie et les 
intérêts des "petits" pays comme la Belgique; 
- considérant que les droits et l'intégrité physique des 
journalistes font l'objet d'attaques de plus en plus 
fréquentes, notamment en Europe; 
- considérant qu'un geste fort est nécessaire, non 
seulement pour sauvegarder la vie de Julian Assange, 
mais également pour envoyer un signal clair à tous 
ceux qui entendent, par leurs intimidations et leurs 
violences, détruire l'acquis essentiel qu'est la liberté 
de la presse; 
- considérant qu'il s'agit d'une occasion pour notre 
pays de tracer une ligne rouge sur cette thématique et 
de se repositionner comme pionnier en matière de 
droits de l'homme; 

- overwegende dat de uitkomst van het proces dat 
onlangs voor het Brits gerecht gevoerd werd om te 
beslissen over de uitlevering van Julian Assange aan 
de Verenigde Staten niet vóór 4 januari 2021 bekend 
zal zijn;  
- overwegende dat Julian Assange in afwachting van 
het vonnis momenteel in de zwaarbeveiligde 
gevangenis Belmarsh vastgehouden wordt; 
- overwegende dat zijn detentieomstandigheden in de 
pers aan de kaak gesteld werden door 60 artsen, die 
van oordeel waren dat de fysieke en mentale 
gezondheidstoestand van Julian Assange er zo sterk 
op achteruit is gegaan dat hij in zijn cel zou kunnen 
sterven;  
- overwegende dat een VN-deskundige inzake 
folteringen verklaard heeft dat Julian Assange alle 
typische symptomen van een langdurige blootstelling 
aan psychologische foltering vertoonde; 
- overwegende dat er veel vragen gerezen zijn over 
de onpartijdigheid van het proces zelf; 
- overwegende dat dit proces door Amnesty 
International omschreven werd als een "vorm van 
schijnjustitie"; 
- overwegende dat de toekomstige 
detentieomstandigheden van Julian Assange in de 
Verenigde Staten, indien hij aan dat land uitgeleverd 
wordt, ook aanleiding tot bezorgdheid geven; 
- overwegende dat Julian Assange door zijn 
journalistiek werk, waarbij hij met name 
oorlogsmisdaden van de Verenigde Staten in 
Afghanistan en de Amerikaanse inmenging en 
spionage in andere landen aan de kaak stelde, de 
democratie en de belangen van de "kleine" landen 
zoals België gediend heeft; 
- overwegende dat de rechten en de fysieke integriteit 
van journalisten steeds vaker bedreigd worden, met 
name in Europa; 
- overwegende dat er een sterk gebaar moet worden 
gesteld, niet alleen om het leven van Julian Assange 
veilig te stellen, maar ook om een duidelijk signaal af 
te geven aan al diegenen die door hun intimidaties en 
geweld het essentiële acquis van de persvrijheid 
willen vernietigen; 
- overwegende dat deze zaak ons land de 
gelegenheid biedt op dit vlak een rode lijn te trekken 
en zich opnieuw als voortrekker op het gebied van de 
mensenrechten op te werpen; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
d'accorder l'asile politique à Julian Assange." Julian Assange politiek asiel te verlenen." 
  
  
  
  

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
 
 
 

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
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2. Motion pure et simple (17 h 48) 2. Eenvoudige motie (17.48 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Loterie nationale, adjoint à la 
ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles 
et du Renouveau démocratique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met de Nationale Loterij, toegevoegd 
aan de minister van Binnenlandse Zaken, 
Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

  
  
Franky DEMON (CD&V) Franky DEMON (CD&V) 

  
 
 


